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اهيثم أبو العطــ -ليلة الاختبار   11 

 

 



 أبو العطا(   1أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

 المصطلحات العلمية
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 m

 

 ∑ 𝑄 = 0 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 أبو العطا(   2أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

 

 
  

 

 

 

 

𝑖̂ = 𝑟̂
 

 

 sin 𝑖̂sin 𝑟̂ =  𝑛2𝑛1 =  𝑛2/1 

 

 

  



 أبو العطا(   3أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

 أسئــلة علل

1

 

2

 

3 

 

 

4

 

5 

 

6 

 

7

18
 

8 

 

9 

 

10 

 

11 
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 أبو العطا(   4أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

13 

 

14 

 

15 

 

16 

 

17 

 

18 

19

20 

 

21 

 

22 

 

23 
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 أبو العطا(   5أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

28 

29 

 

30 

31 

32 

33 

34 𝑛 = 𝐶𝑉
 

 

  



 أبو العطا(   6أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

 المقارنات

𝐾℃℉ 

 100100180 373 100212 273032 0−273−459 𝑇(0𝐹) = 95  𝑇(0𝐶) + 32 𝑇(𝐾) =  𝑇(0𝐶) + 273
1𝑇 = (44)0𝐶2𝑇 = (44)0𝐶

  𝐵𝐴
 

   

   𝑩𝑨 𝑨𝑩 

𝑇𝑖   ,   𝑇𝑓 𝑇𝑓  >   𝑇𝑖𝑇𝑖  >   𝑇𝑓 

 𝑱  −     𝒄𝒂𝒍   −   𝒌. 𝒄𝒂𝒍℃     −      ℉      −      𝑲 𝑄 𝑇 



 أبو العطا(   7أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

 

𝒄 𝑪 𝑪 =  𝒎 . 𝒄
1-  

2- 

1-  

2- 𝐽 / 𝑘𝑔 . 𝐾𝐽 /  𝐾
 

𝑪𝒂𝒍 𝒌. 𝒄𝒂𝒍 (𝟏)𝑲 𝒄𝒂𝒍 = 𝟏𝟎𝟎𝟎 (𝑪𝒂𝒍)
 

∆ 𝑳 =  𝑳𝟎. 𝜶 . ∆ 𝑻𝑳𝟏 = 𝑳𝟎(𝟏 + 𝜶 . ∆𝑻) 

∆ 𝑽 =  𝑽𝟎. 𝜷 . ∆ 𝑻𝑽𝟏 = 𝑽𝟎(𝟏 + 𝜷 . ∆𝑻) 

1
2
3

1
2
3

 

𝜶 =  ∆ 𝑳𝑳𝟎. ∆𝑻 𝜷 =  ∆ 𝑽𝑽𝟎. ∆𝑻 

℃−𝟏℃−𝟏 𝜶𝜷 𝜷 = 𝟑 𝜶
   

  

 
 

  

 



 أبو العطا(   8أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

 𝑄 = 𝑚 . 𝐿𝑓𝑄 = 𝑚 . 𝐿𝑉 
[ 

𝐸 =  𝑉𝑑 𝐸 = 𝑘 ×  𝑞𝑑2 

 
 

 

  
 

 
 

 

𝑩 = 𝝁𝟎. 𝑰𝟐 𝝅 𝒅 𝑩 = 𝝁𝟎. 𝑵. 𝑰𝟐𝒓  𝑩 = 𝝁𝟎. 𝑵. 𝑰𝑳  

   

 

 

 



 أبو العطا(   9أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

 

 

𝑞𝑞𝑇 = 𝑞1 = 𝑞2 = 𝑞3
 𝑞𝑇 = 𝑞1 + 𝑞2 + 𝑞3𝐶1𝐶2 = 𝑞1𝑞2

𝑉𝑉𝑇 = 𝑉1 + 𝑉2 + 𝑉3𝑉𝑇 = 𝑉1 = 𝑉2 = 𝑉3 𝐶1𝐶2 = 𝑉2𝑉1
𝐶𝑒𝑞

1𝐶𝑒𝑞 = 1𝐶1 + 1𝐶2 + 1𝐶3 𝐶𝑒𝑞 = 𝐶1 + 𝐶2 + 𝐶3 

  

 

 

  

 
 

 

  

  

 

  

  



 أبو العطا(   10أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

 

  𝛿 = 𝑛 𝜆 𝛿 = (2𝑛 + 1) 𝜆2 𝑛 = 1,2,3, …. 𝑛 = 0,1,2, …. 
  

  ℇ𝑟 = 2
 𝐶  𝑉  𝑞  𝐸  𝑈  

 

 𝐶  𝑉  𝑞  𝐸  𝑈  

 

  



 أبو العطا(   11أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

العوامل التي يتوقف عليها كل من
 حالة المادة  ➢ نوع المادة  ➢ السعة الحرارية النوعية 

 السعة الحرارية النوعية  ➢  كتلة الجسم  ➢ السعة الحرارية 
 كمية الحرارة 

 والمفقودةالمكتسبة  
 كتلة الجسم  ➢

 التغير في درجة الحرارة  ➢
 السعة الحرارية النوعية  ➢

  نوع المادة  ➢ معامل التمدد الطولي 
  نوع المادة  ➢ معامل التمدد الحجمي 

 نوع المادة  ➢ مقدار التمدد الطولي 

 التغير في درجة الحرارة  ➢
 الطول الأصلي  ➢

 نوع المادة  ➢ مقدار التمدد الحجمي 

 الحرارة التغير في درجة  ➢
 الحجم الأصلي  ➢

  نوع المادة  ➢ الحرارة الكامنة للانصهار
  نوع المادة  ➢ الحرارة الكامنة للتصعيد 

 الكتلة  ➢ نوع المادة  ➢ كمية الحرارة اللازمة للانصهار
 الكتلة  ➢ نوع المادة  ➢ كمية الحرارة اللازمة للتصعيد
 المسافة بين الشحنتين  ➢ مقدار كل من الشحنتين  ➢ القوة الكهربائية بين شحنتين 

 بعد النقطة عن الشحنة  ➢ مقدار الشحنة  ➢ شدة المجال الكهربائي عند نقطة 

 المساحة المشتركة بين اللوحين ➢ سعة المكثف 

 نوع المادة العازلة بين اللوحين  ➢
 المسافة بين اللوحين  ➢

 المجال المغناطيسي  
 )سلك مستقيم( 

 السلك بعد النقطة عن محور   ➢ شدة التيار المستمر  ➢

 المجال المغناطيسي 
 )ملف دائري( 

 شدة التيار المستمر  ➢

 نصف قطر الملف.  ➢
 عدد اللفات  ➢

 المجال المغناطيسي  
 ملف حلزوني )لولبي( 

 شدة التيار المستمر  ➢

 طول الملف.  ➢
 عدد اللفات  ➢

  نوع الوسط  ➢ معامل الانكسار المطلق 
 الثاني نوع الوسط  ➢ نوع الوسط الأول  ➢ معامل الانكسار النسبي 

 الطول الموجي للضوء.  ➢ بعد الهدب المضيء 

 المسافة بين الشقين  ➢
 بعد حامل الشقين عن الحائل  ➢

 رتبة الهدب  ➢

 الطول الموجي للضوء.  ➢ بعد الهدب المظلم 

 المسافة بين الشقين  ➢
 بعد حامل الشقين عن الحائل  ➢

 رتبة الهدب  ➢

 الطول الموجي للضوء.  ➢ البعد الهدبي 

 المسافة بين الشقين  ➢
 حامل الشقين عن الحائل بعد   ➢

 

 



 أبو العطا(   12أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

القوانين
 𝑇(𝐾) =  𝑇(0𝐶) + 273 𝑇(0𝐹) = 95  𝑇(0𝐶) + 32

 C = 𝑚. 𝑐 

 𝑄 = 𝑚. 𝑐. ∆𝑇 𝑄 = 𝐶. ∆𝑇 𝑄 = 𝑃. 𝑡 

 
∑ 𝑄 = 0

 ∆ 𝐿 =  𝐿0. 𝛼 . ∆ 𝑇 𝐿1 = 𝐿0(1 + 𝛼 . ∆𝑇)
 ∆ 𝑉 =  𝑉0. 𝛽 . ∆ 𝑇 𝑉1 = 𝑉0(1 + 𝛽 . ∆𝑇)

 𝛽 = 3 𝛼
 𝑄 = 𝑚 . 𝐿𝑓 𝑄 = 𝑚 . 𝐿𝑉 𝐹⃗ = 𝑞 . 𝐸⃗⃗ 

 
𝐸 = 𝑘 ×  𝑞𝑑2

 
𝐸 =  𝑉𝑑𝑁 =  𝑞𝑒 

 C = 𝑞𝑉C = ℰ0 .ℰ𝑟  𝐴𝑑 𝐶𝑒𝑞 = 𝐶1 + 𝐶2 + 𝐶3 1𝐶𝑒𝑞 = 1𝐶1 + 1𝐶2 + 1𝐶3 𝑛 𝐶𝑒𝑞 = 𝑛. 𝐶 𝐶𝑒𝑞 = 𝐶𝑛 𝑈 = 12 𝐶. 𝑉2 𝑈 = 12 𝑞. 𝑉 𝑈 = 12   𝑞2𝐶  

 
𝐵 = 𝜇0. 𝐼2 𝜋 𝑑𝐵 = 𝜇0. 𝑁. 𝐼2𝑟𝐵 = 𝜇0. 𝑁. 𝐼𝐿

 

  



 أبو العطا(   13أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

 n =  CV
 

sin 𝑖̂sin 𝑟̂ =  𝑉1𝑉2 =  𝑛2𝑛1 =  𝑛2/1
 𝛿 = 𝑛. 𝜆 

𝛿 =  (2𝑛 + 1) 2  𝜆 

𝑛 = 1,2,3, … 
𝒙 = 𝒏. 𝝀 𝑫𝒂 𝑥 = 𝑛   ∆𝑦𝑥 = 𝛿    𝐷𝑎 𝑛 = 0,1,2,3, … 

𝑥 = (2𝑛 + 1) 2  . 𝜆 . 𝐷𝑎  𝑥 = (2𝑛 + 1) 2  . ∆𝑦 𝑥 = 𝛿    𝐷𝑎  

 ∆𝒚 =  𝝀 . 𝑫𝒂 بعد الهدب الأول المضيء عن الهدب المركزي يساوي 
 

  



 أبو العطا(   14أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

 ماذا يحدث في الحالات التــالية

1 (212)0𝐹 

 (212)0𝐹
2 

 

3 

 

4 

 

5  

6 

 

 

7 

 

8 

 

9 
 

10 

 

11 

 

12 

 

13 

 

14 

 

15 

 

 



 أبو العطا(   15أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

16 

  

17 

 

18 

 

19 

 

20 

 

21 

 

22  

23  

24 

 

25 

 

26 𝑖̂ = 0 𝑟̂ = 0 

 

27 

 

➢ 

➢ (𝑖̂)(𝑟̂′)
28 

 

➢ 

➢ (𝑖̂)(𝑟̂′)
29 

 

➢  

➢ (𝑟̂′) = (𝑖)̂ = 00 
30 

 



 أبو العطا(   16أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

31 

𝛿 = 𝑛 𝜆 

32 
𝛿 = (2𝑛 + 1) 𝜆2  

(1)
1
2

3

(2)
1𝑅

 

  



 أبو العطا(   17أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

𝒄 

  

𝑪 = 𝒎. 𝒄 

 

𝑸 = 𝒎. 𝒄. ∆𝑻 

 

. ∆𝑻∆𝑳 = 𝑳𝟎. 𝜶. 

  

 . ∆𝑻∆𝑽 = 𝑽𝟎. 𝜷. 

  

  𝜶  𝛽 

    

   



 أبو العطا(   18أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

𝑸 = 𝒎. 𝒍𝒇𝑸 = 𝒎. 𝒍𝒗 

   

   𝑬 = 𝒌 𝒒𝒅𝟐𝒅 

 𝑬 = 𝑽𝒅𝒅 

  

 

 

 
 

 𝑪 = 𝓔𝟎. 𝓔𝒓 𝑨𝒅 
 𝑪 = 𝑸𝑽 

  

 

 

 

  

 

    

   

 

  

    
 

  
 

 

 



 أبو العطا(   19أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

 أكمل العبارات التالية بكلمة مناسبة
1
2
3 (𝑲)
4(𝟎𝑭) 

5
6
7𝑨𝑩𝐀 𝑩
8𝑻𝒇𝑻𝒊
9

10

11(𝟐) (𝟏)
12

 

13(𝒌𝒈) 

14
15

16
17
18
19(𝟏)𝑪𝒂𝒍 = (𝟒. 𝟏𝟖𝟒)𝑱(𝟓𝟐𝟑)𝑱(𝑪𝒂𝒍)
20
21

22(𝟏. 𝟓)𝒌𝒈(𝟏𝟐𝟓𝟕𝟎𝟎)𝑱 (𝟒𝟏𝟗𝟎)𝑱/𝒌𝒈. 𝑲 (𝑲)
23(𝟏. 𝟓)𝒌𝒈(𝟏𝟐𝟓𝟕𝟎𝟎)𝑱 (𝟒𝟏𝟗𝟎)𝑱/𝒌𝒈. 𝑲 (𝟎𝑭)
24
25
26
27(𝟏. 𝟏𝟐 × 𝟏𝟎−𝟓)(𝒐𝑪)−𝟏 (𝒐𝑪)−𝟏 
28



 أبو العطا(   20أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

29

30(𝟐𝟎)𝒄𝒎𝟑(𝟏𝟎𝟎)𝟎𝑪(𝟑𝟎𝟎)𝟎𝑪 (𝒄𝒎𝟑)𝜷𝑪𝒖 = (𝟏. 𝟕 × 𝟏𝟎−𝟔)(𝒐𝑪)−𝟏
31(𝟒𝟎)𝒄𝒎𝟑(𝟒𝟎. 𝟓𝟕𝟔)𝒄𝒎𝟑   (𝟎𝑪)

 𝜶𝑭𝒆 = (𝟏𝟐 × 𝟏𝟎−𝟔)(𝒐𝑪)−𝟏
32
33

34
35

36
37
38
39

40

41(𝟐. 𝟓)𝑪 (𝟓)𝑵 (𝑽/𝒎)
42
43(𝟎. 𝟐)𝝁𝑪(𝟎. 𝟑)𝒎𝑵/𝑪 𝒌 = (𝟗 × 𝟏𝟎𝟗)𝑵. 𝒎𝟐/𝑪𝟐

 

44𝑴
45
46
47(4 × 10−6)𝐹 (𝐹)
48
49(4 × 10−6)𝐹 (𝐹)
50(𝟒𝟑. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟔)𝑭𝓔𝒓 = 𝟓. 𝟒 (𝑭)
514(𝟐𝟎)𝑭 (𝑭)



 أبو العطا(   21أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

524(𝟐𝟎)𝑭 (𝑭)
53(𝟖)𝑭(𝟒)𝑭
54𝑪𝟐 = (𝟐𝟒)𝑭 , 𝑪𝟏 = (𝟖)𝑭 (𝑭)
55𝑪𝟐 = (𝟐𝟒)𝑭 , 𝑪𝟏 = (𝟖)𝑭 (𝑭)
56

57
58(𝟒)𝝁𝑭 (𝟔)𝝁𝑭

 

59(𝑨)(𝑩)
 (𝑨) (𝑩)

60
61
62𝑴
63𝑴
64(𝟎. 𝟒)𝑨 (𝟏𝟎)𝒄𝒎(𝑻) 𝝁𝒐 = (𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕)𝑻. 𝒎/𝑨
65(𝟎. 𝟎𝟐 𝝅)𝒎(𝟑) (𝟐)𝑨 (𝑻)  

𝝁𝒐 = (𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕)𝑻. 𝒎/𝑨 

66

67



 أبو العطا(   22أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

68
 

69 

70

71 

72𝒏 = 𝟐
73(𝟔𝟎𝟎) (𝟑𝟓. 𝟐𝟓𝟎)  

 

74𝑨𝑩(𝟏. 𝟐𝟓) 𝑩𝑨  

75(𝟑 𝝀 ) 

76(𝟏. 𝟓 𝝀 ) 

77 

78 

 ( أمام العبارات التالية ( أو )✓ضع علامة )
1( ) 

2𝒅 𝑬
 𝟐𝑬( ) 

3( ) 

4𝑨𝑩𝐀 𝑩 

( ) 

5( ) 

6( ) 

73( ) 

8( ) 

9( ) 

10( ) 

11( ) 



 أبو العطا(   23أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

12𝒅 𝑬
 
𝟏𝟒 𝑬𝟐𝒅( ) 

13
( ) 

14( ) 

15( ) 

 الصحيحة مما يلياختر الإجابة 
 ........................... فتعادل على تدريج فهرنهايت  𝟎𝑪(𝟑𝟕)درجة حرارة الطالب أحمد    -1

 
(𝟐𝟕𝟑)𝟎𝑭 

 
(𝟑𝟏𝟎)𝟎𝑭 

 
(𝟗𝟖. 𝟔)𝟎𝑭 

 
(𝟐𝟏𝟐)𝟎𝑭 

 ........................... فتعادل على تدريج كلفن   𝟎𝑪(𝟑𝟕)درجة حرارة الطالب أحمد   -2

 
(𝟐𝟕𝟑)𝑲 

 
(𝟑𝟏𝟎)𝐊 

 
(𝟗𝟖. 𝟔)𝐊 

 
(𝟐𝟏𝟐)𝐊 

 واحدة مما يلي تمثل درجة غليان الماء.  -3

 
(𝟐𝟕𝟑)𝐊 

 
(𝟑𝟐)𝟎𝑭 

 
(𝟐𝟏𝟐)𝟎𝑭 

 
(𝟏𝟎𝟎)𝟎𝑭 

 ...........................   متوسط طاقة حركية للجزيء الواحد هوأكبر الذي يحتوي على  إناء الماء -4

   

     
 ...........................   مجموع للطاقات الحركية للجزيئات  أقلإناء الماء الذي يحتوي على  -5

   

     
6-   (𝟏𝟐)𝒄𝒂𝒍   يكافئ بوحدة الجول ........................... 

 
(𝟒. 𝟏𝟖𝟒)𝐉 

 
(𝟐. 𝟖𝟔)𝐉 

 
(𝟓𝟎. 𝟐)𝐉 

 
(𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎)𝐉 
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ودرجة    -7 نفسها  الكتلة  لهم  النوع.  في  المختلفة  السوائل  من  مجموعة  تسخين  نفسها. تم  الابتدائية  الحرارة 
 باستخدام المصدر الحراري نفسه ولمدة زمنية متساوية. فإن السائل الذي يكون له أقل سعة حرارية نوعية هو. 

  

   

     
العلاقة بين السعة الحرارية والكتلة  الرسم البياني المقابل يوضح  -8

 لمادتين مختلفتين. وعليه تكون:
𝒄  تساوي  Aالسعة الحرارية النوعية للمادة   = (𝟒𝟎𝟎)𝒋/𝒌𝒈. 𝒌  
𝒄  تساوي  Aالسعة الحرارية النوعية للمادة   = (𝟖𝟎)𝒋/𝒌𝒈. 𝒌 
𝒄  تساوي Bالسعة الحرارية النوعية للمادة   = (𝟒𝟎𝟎)𝒋/𝒌𝒈. 𝒌 
𝒄  تساوي Bالسعة الحرارية النوعية للمادة   = (𝟒𝟎)𝒋/𝒌𝒈. 𝒌  

 

الجليد   - 9 ر  انصها ثناء   أ

رة وتنخفض    يكتسب حرارة وترتفع درجة حرارته    درجة حرارته يفقد حرا

ثابتة   رة وتثبت درجة حرارته   يكتسب حرارة وتبقى درجة حرارته   يفقد حرا
 

للتصعيد    - 10 الكامنة  الحرارة  العلاقة بين  بياني يوضح  المادة    (𝑳𝑽)أفضل خط   (𝒎)وكتلة 

   

     
.𝑱/𝒌𝒈(𝟒𝟏𝟖𝟔)إذا كانت السعة الحرارية للماء    - 11 𝑲    (𝟐𝟓𝟎)فعندما ترتفع درجة حرارة𝒈    𝟎(𝟐𝟎)من  من الماء𝑪    𝟎(𝟏𝟎𝟎)إلى𝑪 

 ........................... فتكون الطاقة المستخدمة لذلك بوحدة الجول تساوي  

 
(𝟖𝟑𝟕𝟐𝟎)𝐉 

 
(𝟖𝟑. 𝟕𝟐𝟎)𝐉 

 
(𝟖. 𝟑𝟕𝟐𝟎)𝐉 

 
(𝟖𝟑𝟕. 𝟐𝟎)𝐉 

 وحدة قياس الحرارة بحسب النظام الدولي للوحدات هي:  - 12

 
 الجول 

 
 السعر 

 
 الكيلو سعر 

 
 الكلفن 

علماً بأن السعة الحرارية النوعية للماء    𝒐𝑪(𝟒𝟓)إلى    𝒐𝑪(𝟏𝟓)من الماء من    𝒈(𝟐𝟎𝟎)كمية الحرارة اللازمة لرفع درجة حرارة    -13 (𝟒𝟏𝟖𝟔)𝑱/𝒌𝒈. 𝑲 

 
(𝟑. 𝟕 × 𝟏𝟎𝟒)𝑱 

 
(𝟏. 𝟐 × 𝟏𝟎𝟒)𝑱 

 
(𝟏𝟐. 𝟓 × 𝟏𝟎𝟒)𝑱 

 
(𝟐. 𝟓 × 𝟏𝟎𝟒)𝑱 

 

معدنيان    - 14 بعضهما  لوحان  عن  حيث    𝒄𝒎(𝟓)يبعدان  بائي  كهر بمصدر  𝑽يتصلان  = (𝟏𝟎)𝑽    ر مقدا فإن 
للوحين بوحدة   ا بين  بائي  الكهر المجال  . تساوي    (𝑽/𝒎)شدة  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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(𝟐)𝑽/𝒎 

 
(𝟓𝟎)𝑽/𝒎 

 
(𝟏𝟎𝟎)𝑽/𝒎 

 
(𝟐𝟎𝟎)𝑽/𝒎 

مقدارها  وضعت    - 15 ئية  ا ب كهر مقدارها    𝝁𝑪(𝟔𝟎)شحنة  بائية  كهر بقوة  ثر  فتأ بائي  كهر مجال  في  نقطة  عند  (𝟏𝟓)𝑵    ئي بوحدة با الكهر المجال   يساوي:   (𝑵/𝑪)فإن مقدار شدة 

 
𝟎. 𝟐𝟓 

 𝟐. 𝟓 × 𝟏𝟎𝟓
  

𝟒 
 

𝟐𝟓𝟎𝟎 

بائي بين شحنتين    - 16 المقابل يوضح خطوط مجال كهر ,𝑨الشكل  𝑩 : 
لبة   𝑩موجبة والشحنة    𝑨الشحنة     موجبتين   الشحنتين     سا
لبتين   الشحنتين    لبة والشحنة    𝑨الشحنة     سا  موجبة   𝑩سا

 
بائي بين شحنتين    - 17 المقابل يوضح خطوط مجال كهر ,𝑨الشكل  𝑩 : 

لبة   𝑩موجبة والشحنة    𝑨الشحنة     موجبتين   الشحنتين     سا
لبتين   الشحنتين    لبة والشحنة    𝑨الشحنة     سا   موجبة   𝑩سا

بائية    - 18 الكهر سعته  مستوي  )ميكا(  𝑪مكثف  = (𝟐𝟏. 𝟔)𝝁𝑭    حيث لميكا(  )ا العازلة  المادة  نزعنا  فإذا 
يساوي   للميكا  لنسبي  ا ئية  با الكهر العزل  𝓔𝒓ثابت  = 𝟓. د    𝟒 را لفا ا بوحدة  المكثف  سعة    (𝑭)فتصبح 

 تساوي: 

 (𝟒 × 𝟏𝟎−𝟔)  (𝟒)  
(𝟏𝟏𝟔. 𝟔𝟒 × 𝟏𝟎−𝟔) 

 
(𝟏𝟏𝟔. 𝟔𝟒) 

المكثف    - 19 العلاقة بين سعة  بياني يوضح  المكثف    (𝑪)أفضل خط   هي:   (𝒅)والمسافة بين لوحي 

    

     

ئي    - 20 با يعتبر مجال كهر لية  لتا ا بائية  الكهر المجالات   منتظم؟ أي من 

   

     

الإلكترون    - 21 .𝟏)إذا كان مقدار شحنة  𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗)𝑪    الإلكترونات التي تحملها شحنة    𝑵فإن عدد 
ئية   با .𝟑)مقدارها    𝑸كهر 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟏𝟕)𝑪    يساوي . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 
(𝟎. 𝟎𝟐) 

 
(𝟎. 𝟐) 

 
(𝟐) 

 
(𝟐𝟎𝟎) 
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له    - 22 لية يكون  لتا ا المكثفات  بائية.   ( )أقل أي   سعة كهر

   

     

له    - 23 لية يكون  لتا ا المكثفات  ( ) أي  كبر بائية.   أ  سعة كهر

   
     

𝟗)مكثف كهربائي سعته    -24 × 𝟏𝟎−𝟔)𝑭    𝟓)عندما كانت المادة العازلة )ميكا( حيث ثابت العزل الكهربائي النسبي للميكا. 𝟒) 
.𝟒)ثابت العزل الكهربائي النسبي للبرافين  فإذا نزعنا الميكا ووضع مكانها )برافين( حيث   فتصبح سعة المكثف بوحدة    (𝟓

 تساوي   (𝑭)الفاراد  

 
(𝟕. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟔)𝑭 

 
(𝟏𝟎. 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟔)𝑭 

 
(𝟏. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟔)𝑭 

 
(𝟒𝟖. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟔)𝑭 

𝟒)مقدار شدة المجال الكهربائي الناتج عند شحنة نقطية مقدارها    -25 × 𝟏𝟎−𝟔)𝑪    عند نقطة𝑴    𝟎)تبعد عنها. 𝟏)𝒎   :يساوي 

 
(𝟒. 𝟐 × 𝟏𝟎𝟔)𝑵/𝒄 

 
(𝟎. 𝟗 × 𝟏𝟎𝟔)𝑵/𝒄 

 
(𝟏. 𝟖 × 𝟏𝟎𝟔)𝑵/𝒄 

 
(𝟑. 𝟔 × 𝟏𝟎𝟔)𝑵/𝒄 

من    - 26 الاتجاها أي  يمثل  لية  لتا ا والمجال    ت الأشكال  السلك  في  المستمر  ر  لتيا ا لشدة  الصحيحة 
السلك   المغناطيسي حول 

   

     
لثلج    - 27 الشكل المقابل علاقة بين درجة الحرارة والزمن لقطعة من ا

بها حرارة   𝒐𝑪(𝟑𝟎−)عند درجة حرارة  𝒎كتلتها   كتسا ء.   وا  لتصبح بخار ما
ء    - 1 ثنا  𝑩المرحلة  أ

. تكتسب حرارة وترتفع درجة       حرارتها
درجة     . تكتسب حرارة ولا ترتفع  رتها  حرا
الحرارة و لا تكتسب حرارة     درجة   ترتفع 
. تنصهر وترتفع درجة     رتها   حرا
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 المســـائل 

 (1)          

. علماً بأن السعة الحرارية النوعية للماء  𝒐𝑪(𝟏𝟎𝟎)إلى   𝒐𝑪(𝟐𝟎)من الماء من   𝒈(𝟐𝟓𝟎)أثناء تحضير القهوة ترتفع درجة حرارة  
𝒄هي   = (𝟒𝟏𝟖𝟔)𝑱/𝒌𝒈. 𝑲 احسب الطاقة التي تحتاج إليها لإجراء هذا التسخين ، 

 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ...................................................................................................................................              

𝑸الناتج:     = (𝟖𝟑𝟕𝟐𝟎)𝑱 

 (2)          
كتلته   الألمونيوم  من  لساق  النوعية  الحرارية  السعة  .𝟐𝟖)احسب  𝟒)𝒈    إلى يحتاج  بأنه  حرارته    𝑱(𝟐𝟎𝟕)علماً  درجة  لترتفع  (𝟖. 𝟏)𝒐𝑪 

 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ...................................................................................................................................              

𝒄  الناتج:   = (𝟖𝟗𝟗. 𝟖𝟒)𝑱/𝒌𝒈. 𝑲 

 (3)           
.𝟎)وضعت كل من كتلة مقدارها   𝟏)𝒌𝒈    (𝟐𝟓)من الزيت درجة حرارته𝒐𝑪    𝟎)بالإضافة إلى قطعة من الألمونيوم كتلتها. 𝟎𝟔)𝒌𝒈 

.𝟒𝟏)داخل مسعر حراري مهمل سعته الحرارية النوعية فأصبحت درجة حرارة الخليط   𝒐𝑪(𝟏𝟎𝟎)درجة حرارتها   𝟐)𝒐𝑪  فإذا .
𝒄𝑨𝒍علمت أن السعة الحرارية النوعية لمادة الألمونيوم تساوي   = (𝟖𝟗𝟗)𝑱/𝒌𝒈. 𝑲  احسب السعة الحرارية النوعية لمادة .

 الزيت. 
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ...................................................................................................................................              

𝒄  الناتج:   = (𝟏𝟗𝟓𝟕. 𝟖𝟐)𝑱/𝒌𝒈. 𝑲 

 (4)          
.𝟐)ساق من النحاس كتلتها   𝟓)𝒈    (𝟔𝟓)وضعت في مسعر حراري يحتوي على𝒈    من الماء. فارتفعت درجة حرارة الماء من (𝟐𝟎)𝒐𝑪    𝟐𝟐)إلى. 𝟓)𝒐𝑪  احسب درجة الحرارة الابتدائية لقطعة النحاس إذا علمت أن السعة الحرارية النوعية للماء تساوي . (𝟒𝟏𝟖𝟔)𝑱/𝒌𝒈. 𝑲   (𝟑𝟗𝟎)والسعة الحرارية للنحاس𝑱/𝒌𝒈. 𝑲 

 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ...................................................................................................................................              

𝑻𝒊الناتج:   = (𝟕𝟐𝟎. 𝟏𝟔)𝟎𝑪 
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 (5)          
معامل التمدد  ، احسب الطول النهائي للساق إذا علمت أن  𝒐𝑪(𝟓)ارتفعت درجة حرارته بمقدار     𝒎(𝟓)ساق من النحاس طوله  

𝟏𝟕)الطولي للنحاس يساوي   × 𝟏𝟎−𝟔)(𝒐𝑪)−𝟏. 
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ...................................................................................................................................              

𝑳𝟏الناتج:   = (𝟓. 𝟎𝟎𝟎𝟒𝟐𝟓)𝒎 

 (6)          
فيكون مقدار التمدد الحجمي    𝒐𝑪(𝟏𝟎𝟎𝟎)إلى    𝒐𝑪(𝟐𝟎)فترتفع درجة حرارته من    𝒄𝒎𝟑(𝟏𝟎𝟎)يسخن مكعب من الحديد حجمه   ∆𝑽 = (𝟑. 𝟑)𝒄𝒎𝟑 .احسب كل من معامل التمدد الحجمي ومعامل التمدد الطولي للحديد . 

 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 

𝜷الناتج:   = (𝟑. 𝟑𝟔 × 𝟏𝟎−𝟓)𝟎𝑪−𝟏   𝜶 = (𝟏. 𝟏𝟐 × 𝟏𝟎−𝟓)𝟎𝑪−𝟏 

 (7)          
مقدار   الألمونيوم  من  مكعب  حرارة  درجة  حجمه    𝒐𝑪(𝟐𝟎)يساوي    𝑻∆ترتفع  .𝟏𝟎𝟎𝟏)فيصبح  𝟑𝟖)𝒄𝒎𝟑  الحجم احسب   .

𝟔𝟗)علماً بأن معامل التمدد الحجمي للألمونيوم يساوي  الأساسي لهذا المكعب  × 𝟏𝟎−𝟔)(𝒐𝑪)−𝟏 
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 

𝑽𝟎الناتج:   = (𝟏𝟎𝟎𝟎)𝒄𝒎𝟑 

 (8)          
جزء من طولع عند رفع درجة حرارته درجة واحدة. كم تبلغ الزيادة في   𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟎طولياً بمعدل جزء لكل   الحديد الصُلبيتمدد  
.𝟏) جسر من الحديد طوله  طول  𝟓)𝒌𝒎  (𝟐𝟎)عند رفع درجة حرارته𝒐𝑪. 

 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 

𝑳∆الناتج:   = (𝟎. 𝟑)𝒎 

 (9)          
قطعة   لتحويل  للازمة  ا ية  ر الحرا الطاقة  حرارتها    𝒈(𝟏𝟎𝟎)احسب  درجة  لثلج  ا درجة    𝟎𝑪(𝟑𝟎−)من  ماء  إلى 

بأن   𝟎𝑪(𝟔𝟎)حرارته    ً 𝑪𝒊𝒄𝒆 علما = (𝟐𝟎𝟗𝟎) 𝑱/𝒌𝒈. 𝑲 𝑪𝑾𝒂𝒕𝒆𝒓 = (𝟒𝟏𝟗𝟎) 𝑱/𝒌𝒈. 𝑲 𝑳𝒇 = (𝟑. 𝟑𝟑 × 𝟏𝟎𝟓)𝑱/𝒌𝒈 

. 

 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ...................................................................................................................................              

𝑸∑الناتج:   = (𝟔𝟒𝟕𝟏𝟎)𝑱 
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 (10)         
المنطلقة عند عن   الحرارة  لبخار درجة حرارته    𝒈(𝟐𝟎)تكثف  احسب كمية  ا إلى    𝟎𝑪(𝟏𝟎𝟎)من  𝟎𝑪 𝑳𝑽(𝟎)ليبرد  = (𝟐. 𝟐𝟔 × 𝟏𝟎𝟔)  𝑱/𝒌𝒈 𝑪𝑾𝒂𝒕𝒆𝒓 = (𝟒𝟏𝟖𝟎)   𝑱/𝒌𝒈. 𝑲 

 . 

 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 

𝑸∑الناتج:   = (−𝟓𝟑𝟓𝟔𝟎)𝑱 

 (11)         
مقدارها   نقطية  𝒒شحنة  = (𝟐 × 𝟏𝟎−𝟔)𝑪   نقطة على  مسافة    𝑴تؤثر  عنها  المجال  𝒄𝒎(𝟏𝟎)تبعد  شدة  مقدار  احسب   .

𝒌. علماً بأن ثابت كولوم   𝑴الكهربائي المؤثر عند النقطة   = (𝟗 × 𝟏𝟎𝟗)𝑵. 𝒎𝟐/𝑪𝟐 
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 

𝑬الناتج:   = (𝟏𝟖 × 𝟏𝟎𝟓)𝑵/𝑪 

 (12)         
.  (𝑽)عن بعضهما البعض يتصلان بمنبع كهربائي يساوي الفرق الجهد بين طرفيه    𝒄𝒎(𝟏𝟎)لوحان معدنيان يبعدان مسافة  

 𝑽/𝒎(𝟒𝟎𝟎)تساوي  احسب مقدار فرق الجهد الكهربائي بين اللوحين إذا كانت شدة المجال الكهربائي 
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 

𝑽الناتج:   = (𝟒𝟎)𝑽 

 (13)         
اللوحين   المسافة بين  إذا كانت  الكهربائية    𝒄𝒎(𝟐𝟎)احسب فرق الجهد الكهربائي بين لوحين متوازيين مشحونين  والقوة 

𝒒المؤثرة على شحنة مقدارها   = (𝟑. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗)𝑪   𝟑𝟐)عند انتقالها بين اللوحين تساوي × 𝟏𝟎−𝟏𝟔)𝑵 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ...................................................................................................................................              

𝑽  الناتج:   = (𝟐𝟎𝟎𝟎)𝑽 

 

 (14)         
 𝒎𝒎(𝟏)والمسافة الفاصلة بينهما تساوي   𝒄𝒎𝟐(𝟐𝟎)مكثف كهربائي مصنوع من لوحين معدنيين مساحتهما المشتركة 

𝓔𝒐احسب السعة الكهربائية لهذا المكثف إذا كان الهواء هو الوسط العزل بين اللوحين وثابت العزل الكهربائي   -1 = (𝟖. 𝟖𝟓 × 𝟏𝟎−𝟏𝟐)𝑭/𝒎 
𝓔𝒓السعة الكهربائية للمكثف إذا مُلِئ الحيز بين اللوحين بالميكا الذي ثابت عزله النسبي   -2 = (𝟓. 𝟒) 

 ........................................................................................................ ........................... 
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ...................................................................................................................................              

𝑪الناتج:   = (𝟏. 𝟕𝟕 × 𝟏𝟎−𝟏𝟏)𝑭  𝑪′ = (𝟗. 𝟓𝟓𝟖 × 𝟏𝟎−𝟏𝟏)𝑭 
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 (15)         
 .𝐶(9−10)شحنة مقدارها  يحمل  𝜇𝐹(100)مكثف هوائي مستوي سعته  

  احسب مقدار فرق الجهد بين لوحي المكثف. -1

 𝑚2(𝜋 0.01)احسب مقدار المجال الكهربائي بين لوحي المكثف إذا كانت المساحة المشتركة بين اللوحين   -2
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ...................................................................................................................................              

𝑽  الناتج:   = (𝟏𝟎−𝟓)𝑽  𝒅 = (𝟐. 𝟕𝟖 × 𝟏𝟎−𝟗)𝒎   𝑬 = (𝟑𝟓𝟗𝟔. 𝟕𝟐)𝑵/𝑪 

 (17)         
𝑽كما بالشكل المقابل بمصدر جهد  وُصل ثلاث مكثفات  = (𝟒𝟖)𝑽 احسب . 

 السعة المكافئة للمكثفات.  -1
 شحنة كل مكثف.  -2
 مكثف.  بين لوحيفرق الجهد  -3
 على كل مكثف.الطاقة المختزنة  -4

 

 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ...................................................................................................................................              

𝑪𝒆𝒒  ( 1)    الناتج:   = (𝟑)𝑭    (2   )𝒒𝟏 = 𝒒𝟐 = 𝒒𝟑 = (𝟏𝟒𝟒)𝑪  
(3   )𝑽𝟏 = (𝟔)𝑽     𝑽𝟐 = (𝟏𝟖)𝑽   𝑽𝟑 = (𝟐𝟒)𝑽  (4  )𝑼𝟏 = (𝟒𝟑𝟐)𝑱  𝑼𝟐 = (𝟏𝟐𝟗𝟔)𝑱   𝑼𝟑 = (𝟏𝟕𝟐𝟖)𝒋 
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 (18)         
𝑽وُصل ثلاث مكثفات كما بالشكل المقابل بمصدر جهد   = (𝟓𝟔)𝑽 احسب . 

 السعة المكافئة للمكثفات.  -1
 لوحي مكثف.فرق الجهد بين   -2

 الشحنة الكلية  -3
 شحنة كل مكثف.  -4
 الطاقة المختزنة على كل مكثف. -5

 

 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ...................................................................................................................................              

𝑪𝒆𝒒  ( 1الناتج:     ) = (𝟏𝟒)𝑭  (2   )𝑽𝟏 = 𝑽𝟐 = 𝑽𝟑 = (𝟓𝟔)𝑽              (3   )𝒒𝑻 = (𝟕𝟖𝟒)𝑪 

(4  )𝒒𝟏 = (𝟒𝟒𝟖)𝑪  𝒒𝟐 = (𝟐𝟐𝟒)𝑪  𝒒𝟑 = (𝟏𝟏𝟐)𝑪  (5  )𝑼𝟏 = (𝟏𝟐𝟓𝟒𝟒)𝑱  𝑼𝟐 = (𝟔𝟐𝟕𝟐)𝑱   𝑼𝟑 = (𝟑𝟏𝟑𝟔)𝒋 

 (19)         
 𝒄𝒎(𝟏𝟎)احسب شدة المجال المغناطيسي الناتج عند نقطة تبعد    𝑨(𝟏)سلك مستقيم يمر به تيار كهربائي مستمر شدته  

𝝁𝒐عن محور السلك. علماً بأن   = (𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕)𝑻. 𝒎/𝑨 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 

𝑩الناتج:   = (𝟐 × 𝟏𝟎−𝟔)𝑻 

 (20)         
.𝟎)لفات يمر فيه تيار كهربائي مستمر شدته    (𝟓)وعدد لفاته    𝒄𝒎(𝟏𝟎)ملف دائري نصف قطره   𝟓)𝑨  احسب شدة المجال .

𝝁𝒐المغناطيسي عند مركز الملف. علماً بأن   = (𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕)𝑻. 𝒎/𝑨 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 

𝑩الناتج:   = (𝟏. 𝟓𝟕 × 𝟏𝟎−𝟓)𝑻 



 أبو العطا(   32أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

 (21)         
)لولبي( طوله   تيار كهربائي مستمر شدته    (𝟏𝟎𝟎𝟎)ومؤلف من    𝒄𝒎(𝟓𝟎)ملف حلزوني  احسب شدة    𝑨(𝟒)لفة. عند مرور 

𝝁𝒐المجال المغناطيسي عند مركز الملف. علماً بأن   = (𝟒𝝅 × 𝟏𝟎−𝟕)𝑻. 𝒎/𝑨 
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 

𝑩الناتج:   = (𝟎. 𝟎𝟏)𝑻 
 

 (22)         
.𝟎)في تجربة يونج للشق المزدوج كانت المسافة الفاصلة بين الشقين   𝟎𝟓)𝒄𝒎   (𝟓)والمسافة بين لوح الشقين والحائل𝒎  .

 .𝒄𝒎(𝟑)إذا كان الهدب السادس المضيء يبعد عن الهدف المركزي  
  المستخدم.احسب الطول الموجي  -1

 هدبين متتاليين مضيئين. البعد بين   -2

 بعد الهدب السادس المظلم.  -3
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ...................................................................................................................................              
 ...................................................................................................................................              

𝝀الناتج:   = (𝟓 × 𝟏𝟎−𝟕)𝒎  ∆𝒚 = (𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑)𝒎   𝒙 = (𝟎. 𝟎𝟐𝟕𝟓)𝒎 

 (23)         
𝟐)في تجربة يونج للشق المزدوج كانت المسافة الفاصلة بين الفتحتين الضيقتين   × 𝟏𝟎−𝟒)𝒎    والمسافة بين لوح الشق

.𝟐)والمسافة بين هدبين متتاليين مضيئين   𝒎(𝟏)المزدوج والحائل   𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑)𝒎  . 
 احسب الطول الموجي للضوء أحادي اللون المستخدم  -1

 بعد الهدب الرابع المضيء.  -2

 الهدب الرابع المظلم. بعد   -3
 ........................................................................................................ ........................... 
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ...................................................................................................................................              

𝝀  الناتج:   = (𝟓 × 𝟏𝟎−𝟕)𝒎 𝒙 = (𝟎. 𝟎𝟏)𝒎   𝒙 = (𝟖. 𝟕𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑)𝒎 
 



 أبو العطا(   33أ / هيثم )          الفصل الدراسي الثاني   - الحادي عشرالصف 

 (24)         
𝒄وسرعة الضوء في الفراغ تساوي    𝟒𝟑إذا كان معامل الانكسار المطلق للماء   = (𝟑 × 𝟏𝟎𝟖)𝒎/𝒔    احسب سرعة الضوء في ،

 الماء. 
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 

𝒗الناتج:   = (𝟐. 𝟐𝟓 × 𝟏𝟎𝟖)𝒎/𝒔 
 

 (25)         
احسب زاوية الانكسار علماً بأن معامل الانكسار المطلق للزجاج   (𝟑𝟎𝟎)سقط شعاع ضوئي على سطح زجاجي بزاوية سقوط  

.𝟏)يساوي   𝟓) 
 ........................................................................................................ ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 

(′𝒊̂)  الناتج:   = (𝟏𝟗. 𝟒𝟕)𝟎 
 

 (26)         
 (𝟐𝟖𝟎)فكانت زاوية الانكسار   (𝟒𝟓𝟎)أسُقط شعاع ضوئي أحادي اللون على قطعة ضوئية من الزجاج بزاوية سقوط  

 احسب معامل الانكسار المطلق للزجاج  -1

 (𝟑𝟓𝟎)احسب زاوية السقوط إذا كانت زاوية الانكسار    -2
 ............................................................................................. ........... ........................... 
 ........................................................................................................ ........................... 

𝒏   الناتج: = 𝟏. 𝟓    (𝒊̂) = (𝟓𝟗. 𝟑𝟓)𝟎 


